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2. Dyrektor naczelny zarządza Centralnym Zarządem 
przy pomocy podległych mu dwóch zastępców. 

3. Dyrektora naczelnego oraz zastępców dyrektora na­
czelnego powołuj~ i , zwalnia Minister Przemysłu Rolnego i 
Spożywczego. 

I '1. 1. Do ważności zobowiązań, zaciąganych przez 
Centralny Zarząd, wymagane jest współdziałanie: 

a) dyrektora naczelnego łącznie z zastępcą dyrektora 
naczelnego lub pełnomocnikiem w granicach jego 
pełnomocnictwa , albo 

b) dwóch zastępców dyrektora naczelnego łącznie w 
powierzonym im zakresie pracy, albo 

c) zastępcy dyrektora naczelnego łącznie z pełnomoc­
nikiem w granicach jego pełnomocnictwa, lub 

d) dwóch pełnomocników łącznie w granicach ich peł­
nomocnictw. 

2. Dokumenty obrotu pieniężnego 1 materiałowo-towa­
rowego oraz dokumenty o charakterze rozliczeniowym i 
kredytowym, stanowiące podstawę do otrzymania lub wy­
dania środków pieniężnych i dóbr materiałowo-towaro­
wych, powinny być podpisywane przez dyrektora naczel­
nego łącznie z głównym księgowym lub osoby przez nich 
do tego upoważnione. 

§ 8. Przekazaniu na rzecz Centralnego Zarządu ulega 
majątek Skarbu Państwa, oznaczony przez Ministra Prze­
mysłu Rolnego i Spożywczego. Minister Przemysłu Rol­
nego 1 Spożywczego zarządzi protokólarne przekazanie 
Centralnemu Zarządowi majątku nieruchomego w zarzfłd 
1 użytkowanie" a ruchomego na własność. 

§ 9. Szczegółowe zasady organizacji i zakres działania 
Centralnego Zarządu ustali statut, nadany przez Mini­
stra Przemysłu Rolnego 1 Spożywczego' w porozumieniu 
z Przewodniczącym Państwowej Komisji Planowania Go­
spodarczego, Ministrem Rolnictwa i Reform Rolnych oraz 
Ministrem Finansów, ' ogłoszony w Monitorze Polskim. 

I 10. Zarządzenie niniejsze wchodzi w życie z dniem 0-
głoszenia w Monitorze Polskim. 

MI.NISTER PRZEMYSŁU ROLNEGO I SPO~YWCZEGO 
B. Rumiński 

1424. 

OKóLNIK MINISTRA FINANSóW 
z dnia 20 paźdz~ernika 1950 r. 

w sprawie księgowania nakładów na kapitalne remonty 
w obcych obiektach. 

Wobec wątpliwości co do sposobu księgowania nakła­
dów na kapitalne remonty w obcych obiektach wyjaśnia 
się, 00 następuje: 

1) Nakłady na kapitalne remonty w obcych obiektach 
finansowane być winny ze środ.ków obrotowych przedsię­
biorstwa i księgowane ostatecznie w dt konta 1908 "Re­
monty kapitalne w Obcych obiektach". 

2) Nakłady na kapitalne remonty w obiektach obcych, 
wykonywane sposobem gospodarczym, ujmowane być win­
ny w rozliczeniu kosztów w gr. 70 lub 71 i realizowane we­
wnętrznie na dt konta 1908. 

3) Nakłady na kapitalne remonty w obcych obiektach, 
figurujące na koncie 11)08, podlegają umorzeniu przez o­
kres cyklu remontowego. W przypadkach, gdy okres użyt­
kowania jest krótszy, aniżeli ustalony cykl remontowy, na- I 

leży umorzyć nakłady na remonty kapitalne w obcych 
obiektach w okresie przewidzianym umową dzierżawną . 
Jeżeli jednak przedsiębiorstwo stara się równocześnie o 
przewłaszczenie odnośnego obiektu, Centralny Zarząd lub 
jednostka równorzędna może zezwolić mu na umarzanie 
powyższych nakładów w okresie przewidzianym cyklem 
remontowym. ' 

4) Umorzenie nakładów na kapitalne remonty w obiek­
tach obcych podlega. księgowaniu na dt konta 479 "Re­
monty kapitalne w obCYCh obiektach". 

5) W przypadku, gdy nakłady na kapitalne remonty w 
obiektach obcych finansowane były ze środ:ków na robo­
ty kapitalne, a wartość remontów ka,pitalnycll w obcych 
obiektach wykonanych w roku 1950 lub latach poprzed­
nich wprowadzona została do klasY' "O" Jednolitego Planu 
Kont, należy dokonać odpowiednich zapisów stornują­
cych w trybie niżej podanym: 

a) Wszelkie nakłady na remonty kapitalne w obcych 
obiektach figurujące w środkach trwałych (podgr. 
000,001) podlegają przeniesieniu na konto 1908 w drodze 
zapisów: 

dt 082 et 000 lub 001 
dt 1908 et 081 za wartość początkową remontów 

kapitalnych w obcych obiektach oraz. 

dt 070 lub 071 ct 081 
dt 082 ct 1908 za dotychczasowe umorzenie remon­

tów ka.pitalnych w obcych obiektach. 
1;» Nakłady na rozpoczęte remonty kapit alne w Obcych 

obIektach (gr. 03) bez względu na stan robót i ich f inan ­
sowanie podlegają przeniesieniu na gr. 04 "Roboty kapi­
talne zakończone" oraz włączeniu w normalnym trybie 
do środków trwałych przedsiębiorstwa (dt OO-ct 081) skąd 
przekazane być mają na konto 1908 zgodnie ze wśkaza­
niami pkt 5) lit. aL 

c) Saldo konta 1908 po dokonaniu księgowań, wymie­
nionych w pkt. 5) lit. a) i b), pomniejszone o wartość 
netto kapitalnych remontów w obcych obiektach figuru­
jących w bilansie otwarcia na rok 1950, wYZnacza sumę, 
jaka podlega refundacji ze środków obrotowych przedsię­
biorstwa na rzecz funduszu na kapitalne remonty. 

d) Księgowanie refundacji, o której mowa w pkt. 5) 
lit. c) posiadać winno następujący przebieg: 

dt 1122 ct 1100 
dt 082 ct 1882. 

e) Księgowania, o których mowa w pkt. 5) lit. a), b), c), 
d) dokonane być mają pod datą 31.x. 1950 r. 

f) Nakłady na kapitalne remonty w obiektach obcych, 
przeniesione zgodnie z pkt. 5) lit. b) do gr. 04, sfinanso­
wane powinny być w całości ze środków "funduszu na ka­
pitalne remonty ze środków limitowanych", t. zn., że po­
winny mieć 'Całkowite pokrycie w gr. 02. 

gJ Zamknięcie kont gr. 04 i 02 dokonane powinno być 
w normalnym trybie po wstępnym zatwierdzeniu bilansu. 

h) Odpisy z tytułu nakładów na remonty kapitalne w 
Obcych obiektach przenieSione na konto 1908 w trybie 
przewidzianym w pkt. 5) lit. a), dokonywane być mają w 
dotychczasowej wysokości. 

6) Do konta 1908 należy prowadzić kartotekę analitycz­
ną według poszczególnych remontów kapitalnych, doko­
nanych w Qbcych obiektach. 

7) Wyjaśnienia niniejszego okólnika dotyczą wszystkich 
przedsiębiorstw uspołecznionych, prowadzących księgo­
wość w oparciu o jednolity plan kont dla przedsiębiorstw 
przemysłowych i handlowych (Instrukcja 1/F i 6/F b. De­
partamentu Finansowego PKPG). 

Pozostałe przedsiębiorstwa uspołecznione zastosują od­
powiednio przepisy niniejszego okólnika do swych planów 
kont w porozumieniu z właściwymi jednostkami nadrzęd­
nymi. 

8) Z dniem ogłoszenia niniejszego okólnika tracą waż­
ność wszelkie dotychczas udzielone wyjaśnienia sprzecz­
ne z jego postanowieniami. 

MINISTER FINANSÓW K. Dąbrowsk' 

1425. 

ZARZĄDZENIE PREZESA CENTRALNEGO URZ~DU 
DROBNEJ WYTWÓRCZOśCI 

z dnia 26 września 1950 r. 
w sprawie ustanowienia przymusowego zarządu państwo­

wego nad przedsiębiorstwami. 
Na podstawie art. 1 ust. 3 i art. 2 dekretu z dnia 16 

grudnia 1918 r. w przedmiocie przymusowego zarządu 
państwowego (Dz. Pr. P. P. Nr 21, poz. 67) w brzmieniu 
rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 25 ma­
ja 1927 r . (Dz. U. R. P . Nr 49, poz. 437) , art. 14 rozporzą­
dzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 28 grudnia 
1934 r . (Dz. U. R. P. Nr 110, poz. 976) , art. 1 dekretu Pr~ ­
zydenta Rzeczypospolitej z dnia 1 września 1939, r. (Dz. U. 
R. P. Nr 87, poz. 545) oraz art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 7 
marca 1950 r. o Centralnym Urzędzie Drobnej Wytwór­
czości (Dz. U. R. P. Nr 10, poz. 104) zarządza się, co na­
stępuje: 

§ 1. Ustanawia się z dniem 26 września 1950 r. przy­
musowy zarząd państwowy nad przedsiębiorstwami : 

1) Wytwórnia Wyrobów Skórzanych i Podróżniczych, 
B-cia Z. i S. Piechoccy, w Lęborku, ul. Bal. Krzywouste­
go Nr 4, 

2) Fabryka Kotłów Parowych, Maszyn i Konstrukcji 
żelaznych "Simpleks", sp. z o. o. w Warszawie, ul. Gór-
czewska Nr 53, ' 

3) ,Tkalnia Mechaniczna Panteleusza Kurowskiego w 
Piotrkowie Trybunalskim, ul. Słowackiego Nr 93 i Dani­
łowskiego Nr 1, 

4) Wytwórnia Uszczelnień do Silników, Maszyn i Pomp 
"Stelmoss", sp. z o. o. w Warszawie, ul. Przyokopowa 
Nr 43. 

§ 2. Powierza się przymusowy zarząd państwowy nad 
przedsiębiorstwami, wymienionymi w § 1; 




